



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ &
Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Ταχ. Δ/ση: Ρολέν 4, Τ.Κ. 713 05 ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Τηλ.: 2810246400, Email: pekeskritis@sch.gr
Πληροφορίες: Γ. Στριλιγκάς
Τηλ.: 2810246869 & 6944712278
Email: striligkas@gmail.com

Ηράκλειο, 26 Οκτωβρίου 2023
Αριθ. Πρωτ. Φ1.3/18012

Προς:

Τους/τις θεολόγους εκπαιδευτικούς
των Ημερήσιων και Εσπερινών Γυμνασίων,
Γενικών Λυκείων και ΕΠΑ.Λ.
των Διευθύνσεων Δ/θμιας Εκπαίδευσης
Ηρακλείου, Λασιθίου, Ρεθύμνου, Χανίων.

Θέμα: Διδακτικές Οδηγίες για το μάθημα των Θρησκευτικών – Διανομή Καινής Διαθήκης

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι

Εύχομαι να έχετε υγεία, χαρά και αισιοδοξία. Καλή δύναμη και κάθε επιτυχία στο έργο σας. Σας ενημερώνω με συντομία για τα παρακάτω θέματα:

Α. Διδακτικές Οδηγίες για το μάθημα των Θρησκευτικών

Όπως κάθε χρόνο, το Υπουργείο Παιδείας έστειλε στα σχολεία τις **Διδακτικές Οδηγίες** για το σχολικό έτος 2023-2024, για όλα τα μαθήματα γενικής παιδείας, μεταξύ των οποίων και το μάθημα των Θρησκευτικών. Συγκεκριμένα:

Για τις τάξεις **Α', Β', Γ' Γυμνασίου** την εγκύκλιο με αριθμό 114298/Δ2/12-10-2023.

Για τις τάξεις **Α', Β', Γ' Γ.Ε.Λ.** την εγκύκλιο με αριθμό 114324/Δ2/12-10-2023.

Για το **ΕΠΑ.Λ.** την εγκύκλιο με αριθμό Φ3/104775/Δ4/29-09-2023.

Αντίστοιχες Διδακτικές Οδηγίες και Οδηγίες για τη διαφοροποίηση της διδασκαλίας έχουν σταλεί και για τις τάξεις των **σχολείων Ε.Α.Ε.** και των **ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ.**

Από τα παραπάνω έγγραφα προκύπτει ότι:

1. Τα διδασκόμενα Προγράμματα Σπουδών είναι:

α) για το Γυμνάσιο το ΦΕΚ 698/Β'/4-3-2020 (Πρόγραμμα Σπουδών του μαθήματος των Θρησκευτικών στο Δημοτικό και στο Γυμνάσιο).

β) για το Γ.Ε.Λ. και το ΕΠΑ.Λ. το ΦΕΚ 699/Β'/4-3-2020 (Πρόγραμμα Σπουδών του μαθήματος των Θρησκευτικών Γενικού και Επαγγελματικού Λυκείου).

Επομένως, ως προς το Πρόγραμμα Σπουδών διδάσκουμε τα ισχύοντα, όπως και κατά το παρελθόν σχολικό έτος 2022-2023.

2. Στις Διδακτικές Οδηγίες όλων των τάξεων Γυμνασίου και Λυκείου περιλαμβάνονται παρατηρήσεις σχετικά με τη **διδακτέα ύλη**. Συγκεκριμένα, παραλείπονται αρκετά διδακτικά θέματα και διδακτικά υλικά από το Βιβλίο Μαθητή τα οποία δεν θα αξιοποιηθούν, κατά το τρέχον σχολικό έτος.

Παρακαλώ όλες και όλους για την πιστή εφαρμογή των παραπάνω Οδηγιών. Εάν κάποιος/α συνάδελφος δεν έχει παραλάβει από το σχολείο του τα σχετικά έγγραφα, παρακαλώ να επικοινωνήσει μαζί μου. Εναλλακτικά, μπορείτε να τα βρείτε στη διεύθυνση:

<http://theologoi-kritis.sch.gr>

Για μια ακόμη φορά, επισημαίνω ότι τα ισχύοντα Βιβλία Μαθητή προσιδιάζουν σε βιβλία εργασίας ή σε συλλογές διδακτικού υλικού. Οι διδακτικές ενότητες δεν έχουν δοκιμακό χαρακτήρα και εντάσσονται σε ευρύτερες θεματικές ενότητες. Το υλικό κάθε μαθήματος χρειάζεται να

αξιοποιείται σύμφωνα με τα προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα της θεματικής ενότητας, όπως αυτά ορίζονται στο Πρόγραμμα Σπουδών. Για τον ετήσιο, τον θεματικό και τον καθημερινό προγραμματισμό της διδασκαλίας μας, χρειάζεται να συμβουλευόμαστε το Πρόγραμμα Σπουδών. Το Βιβλίο Μαθητή δεν είναι αυτόνομο, αλλά υπηρετεί το Πρόγραμμα Σπουδών. Η δικτυακή διεύθυνση, όπου μπορείτε να βρείτε σε ψηφιακή μορφή τα Προγράμματα Σπουδών στα Θρησκευτικά Γυμνασίου και Λυκείου, καθώς και τα αντίστοιχα Βιβλία, για την εξυπηρέτηση των σχετικών αναγκών, είναι:

<https://iep.edu.gr/el/nea-programmata-spoudon-sta-thriskeftika>

B. Νέα Προγράμματα Σπουδών

Όπως γνωρίζετε, έχουν εκπονηθεί, ήδη, νέα Προγράμματα Σπουδών για το μάθημα των Θρησκευτικών, τα οποία αναμένεται να εφαρμοστούν από το επόμενο σχολικό έτος, 2024-2025, μαζί με τα προετοιμαζόμενα νέα Βιβλία Μαθητή, τα οποία θα αντικαταστήσουν τα σημερινά. Στο πλαίσιο της προετοιμασίας για την εφαρμογή των νέων Προγραμμάτων Σπουδών, το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής υλοποίησε, κατά το παρελθόν σχολικό έτος, δύο κύκλους επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών. Τα Προγράμματα Σπουδών, μαζί με τα σχετικά ΦΕΚ, καθώς και τους Οδηγούς Εκπαιδευτικού, είναι διαθέσιμα προς ενημέρωσή σας στη διεύθυνση:

<https://iep.edu.gr/el/nea-ps-provoli>

Γ. Διανομή της Καινής Διαθήκης στους μαθητές της Α΄ Γυμνασίου

Όπως πέρυσι, έτσι και φέτος, είναι διαθέσιμος επαρκής αριθμός αντιτύπων της Καινής Διαθήκης για όλες και όλους τους μαθητές της Α΄ Γυμνασίου, όλων των Γυμνασίων της Κρήτης, για τις διδακτικές ανάγκες του μαθήματος του Θρησκευτικών. Η Καινή Διαθήκη προσφέρεται δωρεάν από ανώνυμο χορηγό, μέσω των Ιερών Μητροπόλεων της Εκκλησίας Κρήτης. Για την παραλαβή της Καινής Διαθήκης, ανάλογα με τον αριθμό των μαθητών/τριών της Α΄ τάξης του σχολείου σας, εφόσον υπηρετείτε σε Γυμνάσιο, μπορείτε να απευθύνεστε **στις κατά τόπους Μητροπόλεις**, στα όρια των οποίων ανήκει το σχολείο σας. Ειδικά, οι εκπαιδευτικοί των σχολείων της **Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης** μπορείτε να απευθύνεστε στον **π. Γεώργιο Γεράκη**, Γενικό Γραμματέα του Επικοινωνιακού και Μορφωτικού Ιδρύματος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης, (τηλ. 6974583004), προκειμένου να συνεννοηθείτε για τον τρόπο παραλαβής της Καινής Διαθήκης από τον χώρο του Ιδρύματος (Αλκιβιάδου 6, περιοχή Αγ. Αικατερίνης, έναντι Πατριαρχικής Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Ηρακλείου Κρήτης).

Δ. Λοιπά θέματα

Σύντομα, θα ανακοινώσω την πραγματοποίηση ενός κύκλου επιμορφωτικών σεμιναρίων, με θέμα «Διδακτικές τεχνικές για τη συμμετοχική, βιωματική και διερευνητική μάθηση - Σχεδιασμός διδασκαλίας». Για την αποτελεσματικότερη επικοινωνία μας, μπορείτε να εγγραφείτε, εφόσον επιθυμείτε και εάν δεν έχετε ήδη εγγραφεί, στη λίστα επικοινωνίας με τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης, στη διεύθυνση:

<https://bit.ly/3QsqxTH>

Είμαι στη διάθεσή σας για κάθε αναγκαία διευκρίνηση. Παρακαλούνται οι Διευθυντές των σχολείων να ενημερωθούν οι θεολόγοι εκπαιδευτικοί.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΡΙΛΙΓΚΑΣ

Σύμβουλος Εκπαίδευσης, κλάδου ΠΕ01

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. κ. Σωτηρία Μαρτίνου, Οργανωτική Συντονίστρια του ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Κρήτης
2. Δ.Δ.Ε. Ηρακλείου